

# 皮奥利预备下课，AC米兰一键重启

本版撰稿 特约记者 谢勤德

今年2月，客场输给蒙扎，主场战平亚特兰大后，AC米兰赢下联赛冠军的希望其实就已经没有了，当时红鸟集团就说得清清楚楚，皮奥利下赛季留任的条件是带队拿到欧联杯冠军，拿到下赛季欧冠入场券以及在第33轮的米兰德比中主场击败国际米兰。

两个月时间过去，这三个条件里一个已经稳了（下赛季意甲有五个欧冠名额，AC米兰领先第六名拉齐奥17分），一个已经飞了（欧联杯被淘汰），还有一个尚未有定论但已经不重要，去年夏天AC米兰花费1.195亿欧元引进球员，即便减去转会收入，净投入也达到了4900万欧元，这样的投入却颗粒无收，无疑是红鸟集团无法接受的。

更让红鸟集团与球迷无法接受的是球队无缘冠军的方式。欧冠联赛被封杀在小组赛，欧联杯主客场被罗马双杀，其中次回合客场之战罗

马早早就被罚下一人，结果红黑军团还是输了，意大利杯主场输给了亚特兰大，联赛被国际米兰压制得毫无脾气，首回合德比战更是在客场1比5惨败。

事实上，去年这个时候外界要求皮奥利下课的呼声就很高，但最终AC米兰联赛稳住了前四拿到了本赛季欧冠参赛资格，最重要的是球队虽然无冠，但皮奥利带队打进了欧冠半决赛。虽说输给国际米兰无缘决赛有些遗憾，但红黑军团毕竟是时隔16年再进欧冠四强，红鸟集团选择了再给皮奥利一个赛季时间，并在去年夏天花费重金对球队进行升级。

即便皮奥利能在北京时间本周二凌晨进行的米兰德比中击败国际米兰，一切也已不可挽回，红鸟集团已经做出了最终决定，皮奥利最晚将在本赛季结束后被解雇，如果AC米兰主场输掉德比大战的话，意大利人甚至有可能本周就被炒鱿鱼。

**AC米兰的皮奥利时代马上就要结束了，尽管这一天究竟何时到来还是个问号，但这也是皮奥利时代的最后一个问号。上周中，欧联杯四分之一决赛，AC米兰客场1比2不敌罗马，总比分1比3出局，本赛季实际上已经宣告结束：欧冠小组赛第三；欧联杯止步八强；意大利杯四分之一决赛被淘汰；联赛还剩六轮落后宿敌国米14分，夺冠只剩数学可能——更有甚者，本轮米兰德比如果输球，便要遭遇主场见证国米提前五轮夺冠的屈辱！**



韦塞卡是呼声较高的候选人之一

## 新帅候选人共同点—— 首选外教，善于培养年轻人

谁将接替皮奥利？首先可以排除的是阿莱格里，过去一周所谓“阿莱格里向AC米兰毛遂自荐”完全是无稽之谈，囡叔和尤文图斯的合同明年夏天到期，无论从哪方面来说都不可能在这个时候跑去向红黑军团推销自己。

另一位前尤文图斯主帅孔蒂也基本可以排除在外，表面上的原因是孔蒂不擅欧战，出了名的内战内行，外战外行，而且脾气暴躁不好合作。深层次原因则是红鸟集团要坚定不移地走国际化路线，AC米兰下赛季主帅将是一位外籍教练。

和原控股方埃利奥特集团一样，红鸟集团的经营策略就是全球化和年轻化，从世界各地引进有潜力的年轻球员，培养成材打磨成型后再高价卖出，去年夏天红黑军团的主要引援中普利希奇和穆萨是美国人，丘库埃泽是尼日利亚人，赖因德斯是荷兰人，奇克是英格兰人，奥卡福是瑞士人，约维奇是塞尔维亚人，没有一个是意大利人。

倒不是说意大利本土教练一定带不好外籍球员，关键是一来优秀的意大利本土教练本就不多，像安切洛蒂、小曼奇尼、德泽尔比这几位又干得正开心，不可能挖动；二来意大利本土教练多少会受意大利传统足球理念影响，更强调整个战术体系的轮换运转，球员个人很难持续出彩，除非是莱奥、奥斯梅恩这种天赋爆棚的存在。

这就意味着找意大利本土教练或许能出成绩，却很难满足红鸟集团实现球员升值的目标。目前和红黑军团联系在一起的主教练中洛佩特吉是西班牙人，丰塞卡是葡萄牙人，加尔捷是法国人，加拉多是阿根廷人，这几位教头的共同点都是善于培养年轻球员，强调中场控制，喜欢攻势足球，至于当下火热的里斯本竞技主帅阿莫林、维拉主帅埃梅里等人，虽然也都是好教练但竞争者太多成本太高，没必要去凑这个热闹。

## “英超化”主帅，能力有限的功臣

毫无疑问，皮奥利是AC米兰复兴路上的功臣，2019年10月临危受命，2020-2021赛季带队时隔七年后重返欧冠，2021-2022赛季带队时隔11年后再次拿到意甲冠军，上赛季带队时隔16年后重返欧冠四强，本赛季虽然未能再创辉煌，但AC米兰正是在皮奥利手上重新成为了意甲顶级强队。

但以皮奥利的能力，也就只能带领AC米兰走到这一步了，每个人的能力都有一个上限，皮奥利已经在自己能力范围内做到了最好，甚至可以说是迎来了自己执教生涯的巅峰。

这并非批评而是事实，AC米兰接下来如果只是想巩固自己意甲顶级强队的地位，确保每个赛季都打进欧冠甚至隔三岔五拿个联赛冠军，皮奥利

没问题，但如果俱乐部目标是再度升级为“欧洲顶级强队”，那就只能选择告别皮奥利。

近几个赛季，AC米兰面对中下游球队成绩稳定，但强强对话的高端局表现一般，米兰德比战创造纪录的五连败就不多说了，本赛季六场欧冠小组赛只赢了两场，欧联杯被罗马双杀，联赛和意大利杯对亚特兰大三场不胜，联赛主场输给尤文图斯。

上赛季虽然打进了欧冠半决赛，但其实小组赛被切尔西双杀，半决赛被国米双杀，也就在热刺和那不勒斯身上占了点便宜，各拿下一场胜利——那不勒斯还让了头号射手奥斯梅恩。2021-2022赛季欧冠小组赛输了四场，联赛虽然拿到了冠军，但对尤文图斯和国际米兰的

四场只赢了一场，意大利杯0比3输给了国米。

皮奥利是一位所谓的现代化主教练，通俗点说就是英超化，强调速度和身体对抗，比赛节奏非常快。习惯了慢节奏的意甲中下游球队面对红黑军团的高速爆破多点冲击打法，面对风驰电掣的莱奥和特奥，面对奇克、托莫里等对抗能力超强的前英超球员，能扛过半场就已经不错了。

但遇到球员个人技术和身体素质都不逊于自己的对手，皮奥利缺乏变化，技战术体系过于单一的弱点便暴露无遗，对国际米兰的五连败，以及本赛季欧联杯对罗马的两回合，都是在技战术层面被牢牢压制，球队输得毫无脾气。

## 球员没有非卖品，谈不拢不如转手

俱乐部发展策略摆在这里，今夏离开红黑军团的肯定不只皮奥利，两位老将吉鲁和克亚尔合同即将到期，俱乐部想留吉鲁，但法国人已经决定了去美国淘金，克亚尔近两个赛季伤病不断，本来出场机会就很少了，也算是好聚好散。

真正麻烦的是左后卫特奥和门将迈尼昂，两位球员的合同都将在2026年夏天到期，他们的未来今夏必须有一个明确说法，要么续约，要么转会，如果拖到明年夏天俱乐部就非常被动了，不想让球员合同到期免费走人的话，就只能忍痛割肉出手。

迈尼昂目前税后年薪280万欧元，在更衣室里属于第二梯队末端，甚

至还要低于弗洛伦齐，法国人希望能实现翻倍，即达到550万欧元左右。特奥目前的税后年薪是400万欧元，已经是更衣室第二，仅次于税后年薪500万欧元的莱奥，法国后卫的诉求是至少和莱奥看齐。

还有个问题是去年年底意大利政府已经废除了外籍球员的个税优惠政策，真实续约成本大大增加，特奥目前税后年薪是400万欧元，税前是524万欧元，如果重新签订合同按税后500万年薪计算，看起来球员拿到手的税后年薪只增加了100万欧元，但AC米兰实际支付的税前年薪要达到925万欧元，实际增长了401万欧元！

所以俱乐部的想法很明确，续约如果谈不拢，那今夏就卖，左后卫是稀缺资源，不担心卖不出好价钱，门将虽然市场要狭窄一点，但迈尼昂成本低，当年从里昂转会来时身价1500万欧元，亏本肯定是不会的，大不了少赚一点就是了。

此外，包括莱奥、本纳塞尔、托莫里等人在内的其他球员只要价格合适，也都是可以卖的，去年夏天米兰将托纳利以8000万欧元（含尚未激活的浮动条款）价格卖给纽卡斯尔，引进的普利希奇、丘库埃泽、穆萨和赖因德斯身价相加也是差不多8000万欧元，一换四堪称经典，也是未来转会运作的标杆。

